

UTRDIMO DRUŽBENO SAMOZAŠČITO

Delovni ljudje in občani oblikujemo in uresničujemo v procesu podružbljanja državnih funkcij tudi politiko družbene samozaščite kot svojo pravico in dolžnost v svojem vsakdanjem delu na vseh področjih družbenega ter osebnega življenja in dela. To pomeni, da smo delovni ljudje in občani vključeni in odgovorni za varovanje mirnega in nemotenega razvoja naše samoupravne socialistične družbe ter njih vrednot, svojega dela in dela svojih sodelavcev, rezultatov dela in mirnega življenja, ker le tako lahko razvijamo svoje ustvarjalske sposobnosti ter nemoteno ustvarjamo materialne in moralne možnosti za vedno boljše svoje življenje, življenje svojih otrok in vseh delovnih ljudi ter razvijamo dobre medsebojne odnose v tesnem sodelovanju med seboj, med narodi in narodnostmi SFRJ in vsemi narodi sveta.

Nikoli in nikjer ne smemo pozabiti, s kakršnimi naporami in žrtvami smo si izbojevali svojo nacionalno in socialno svobodo ter ustvarjali temelje naše socialistične samoupravne družbe. Le z vztrajnim delom, varovanjem narodnoosvobodilne vojne in ljudske socialistične revolucije ter s stalnim razvijanjem samoupravnih socialističnih odnosov v skupnosti narodov in narodnosti Jugoslavije se bomo oddolževali vsem znanim in neznanim junakinjam in junakom, ki so se nesebično žrtvovali za to, kar imamo in kar moramo stalno graditi in varovati tudi naprej. To je velika in humana obveznost nas vseh do nas samih, do borcev, ki so pod vodstvom Zveze komunistov izbojevali in ustvarili pogoje našega sedanjega življe-

nja, do vseh delovnih ljudi, ki so po vojni na opustošeni zemlji s trdim, nesebičnim delom ustvarjali materialne in razvijali moralne pogoje našega sedanjega dela in odnosov. S ponosom lahko gledamo na prehojeno pot in z zadovoljstvom lahko ugotovljamo, da potoki krvi in znoja niso bili prelitani zaman in da je dosežene rezultate ter naš srečni danes in jutri resnično vredno varovati pred kakršnokoli sovražno ali destruktivno dejavnostjo.

SAMOZAŠČITNA BUDNOST NA VSAKEM KORAKU

Ko opredeljujemo, organiziramo in izvajamo naloge s področja družbene samozaščite ter razmišljamo o njeni vsebini, ne

moremo mimo dejstva, da je le-ta nujno vpletena v vsako naše delovanje in da moramo predvsem sami storiti vse potrebno za usklajevanje svojega delovanja in ravnanja z našimi družbenimi, pravnimi in političnimi normami in da smo dolžni to zahtevati tudi od vseh, s katerimi delamo in živimo. S prevzemom delegatskih nalog in družbenopolitičnih funkcij pa ta odgovornost raste v skladu z nivojem, na katerem delujemo. Da bi to nalogo lažje opravljali, moramo spoznavati vzroke in posledice sovražnega ali destruktivnega delovanja ter ob spoznavanju njihovih nosilcev v družbenopolitičnem pogledu dozorevati za boljše opravljanje nalog tudi na področju družbene samozaščite.

Načelno v idejnopolitičnem pogledu dokaj hitro dojemamo potrebo za izvajanje družbene samozaščite, v vsakdanjem delu in življenju, ob konkretnih problemih pa mnogokrat odpovemo. Odpovemo zato, ker se pri konkretnem delu v svoji delovni organizaciji, krajevni skupnosti ali družbenopolitičnih in družbenih organizacijah ter društvi premalo angažiramo ali pozabljamo, da je potrebno v naše vsakdanje delo vnašati tudi varnostne ukrepe. Pri težnjah za dosego večjega osebnega standarda mnogokrat pretiravamo in pozabljamo ali celo zanemarjamo naše družbene obveznosti in ne zavedamo se, da brez mirnega in varnega družbenega razvoja ni možen naš osebni razvoj, in možna rast naše materialne blaginje in moralnih vrednot. Kot samoupravljavci včasih pozabljamo na varovanje družbenega premoženja, razvijanje samoupravnih odnosov ter zakonito izvajanje svojih pravic in dolžnosti, kar ima negativne ekonomske in moralne posledice.

S takim ravnanjem pa hromimo tudi razvoj tistih vrednot,



Obkrožena s tremi delovnimi organizacijami in stisnjena med njihove že načete ograje stoji še vedno naseljena baraka. Tod ne bi bilo prehoda, če nje ne bi bilo, ne bi bilo morda toliko prehodov čez ograje kot jih je zdaj. Družbena lastnina bi bila manj ogrožena. Potrebno pa bi bilo le malo sodelovanja (foto Dušan)

na katere smo lahko kot družba in njeni pripadniki še posebej ponosni. Seveda so lahko varnostni ukrepi zelo različni in pogojeni od vrste in pomembnosti nalog, ki jih izvajamo. Velikokrat je dovolj, da se zavedamo, oziroma da je zgolj moralno prisotna v nas zavest potrebe in hotenja varovanja tega, kar ustvarjamo. To svoje zavest razvijamo z vzgojo in izobraževanjem, pri katerem naj ne bo prisotno le iskranje odgovora na vprašanje kako ustvarjati, marveč mislimo tudi na to kako spoznavati nevarnosti in ukrepati, da ustvarjene dobrine ne bodo uničene ali odtujene. Varovanje sebe in sodelavcev pri delu, v prometu, otrok v šoli, na cesti ali pri najrazličnejših aktivnostih je naša humana in solidarnostna obveznost. Varovanje družbenega in osebnega premoženja, izvajanja pravic in dolžnosti pri delu, samoupravljanju, v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah je naša stalna naloga, ki zahteva organizirano delovanje.

Nekatere varnostne ukrepe opravljamo nagonsko, mnoge smo si privzgojili, za mnoge pa se moramo zavestno opredeljevati in se vojevati zanje. Razvijati moramo varnostno kulturo, za-

vedajoč se, da mnoge probleme, če jih pravočasno spoznamo, lahko rešimo sami, zahtevnejše pa bomo — kot druge družbene zadeve — reševali v organih samoupravljanja oziroma s pomočjo njihovih strokovnih služb bodisi v delovni organizaciji, krajevni skupnosti ali v občini. Ali se dovolj zavedamo, da tedaj ko delamo, se zabavamo ali počivamo, skrbimo za našo varnost naši sodelavci kot graničarji na meji, vojaki v JLA, miličniki, delavci javne in državne varnosti in drugi ter da lahko s pravočasnim opozorilom, medsebojnim sodelovanjem in lastnim dobrim obnašanjem olajšamo svoje in njihovo delo in izboljšamo svojo in družbeno varnost. Zavedati se moramo, da je tudi naša, čeprav še tako demokratična samoupravna socialistična družba, predmet destruktivne in inkriminirane dejavnosti posameznikov ali skupin, da smo imeli in imamo razredne sovražnike različnih barv, ki le čakajo na priložnost, da bi nam to, kar imamo, odvzeli, uničili ter zaustavili naš razvoj.

Za uspešno opravljanje nalog na področju družbene samozaščite se moramo delovni ljudje in občani nenehno usposabljanje in

organizirati, da bomo aktivno varovali sadove svojega dela in naše družbene vrednote v vseh sredinah, kjer delamo in živimo in če bo potrebno tudi aktivno delovali v enotah narodne zaščite.

Družbena samozaščita v bistvu ni nič novega, v sedanji družbenopolitični aktivnosti pa želimo vse naše delovne ljudi in občane opozoriti na nevarnosti in njihove dolžnosti, ki nam narekujejo, da se v samoupravnem in družbenopolitičnem pogledu organiziramo za opravljanje družbenih samozaščitnih nalog, sprejemamo potrebne akte, programe usposabljanja in dela, uredimo kadrovska vprašanja ter organizirano ukrepamo, če bo to potrebno. Ob vsem pa moramo vedeti, da se bo naš sistem samoupravljanja hitreje razvijal, če bomo idejnopolitično usposobljeni in da se bomo predvsem s političnimi sredstvi obojevali, razkrinkovali in onemogočili vse tiste mračne sile, ki ne želijo našega napredka in se pojavljajo v različnih oblikah, skušajo ovirati naš razvoj z različnimi sredstvi.

Preveč je bilo naporov, žrtev in prelite krvi da bi to, kar imamo ne varovali vsak trenutek, na vsakem koraku. Z.T.

DIMOGRAMI

Poletno obdobje je za nami, delo mladinske organizacije je spet zaživelo.

— 18. avgusta se je sestalo predsedstvo OO Obnova — TOZD Gradbeni obrati. Dogovorili so se o programu dela. OO je organizirala izlet na Uskovnico in Triglav.

— Na sestanku OO ZSMS carinarnici dne 25. avgusta so mladinci opredelili naloge v zvezi s pripravami na volitve delegatov in delegacij za skupščino občine in SIS, 1. septembra pa so organizirali piknik za vse člane mladinske organizacije.

— Predsedstvo OO SAP — TOZD Servo Mehanični obrati in skupnih služb je 28. avgusta obravnavalo naloge v zvezi s pripravami na volitve ter javno razpravo o predlogu družbenega dogovora o štipendiranju.

— Mladi v Zalogu so še posebno aktivni. V zadnjem obdobju so imeli več sej predsedstva, na katerih so izoblikovali program dela osnovne organizacije za naslednje obdobje, evidentirali kandidate za člane delegacij ter za prevzem funkcij v organih osnovne organizacije. Dogovorili so se tudi, da bodo ob sobotah redno organizirali delovne akcije.

Na redni letni konferenci OO dne 16. septembra so mladi kritično ocenili delo v preteklem obdobju ter se dogovorili o akcijskem programu do septembra 1978.

— 7. septembra se je sestel sekretariat OK ZSMS. Na seji smo se dogovorili o najaktualnejših nalogah v naslednjem obdobju. Aktivirati moramo delo v slabših osnovnih organizacijah ZSMS ter predvsem še nadalje sodelovati pri kadrovskih pripravah na volitve. Dogovorili smo se tudi o izdelavi delovnih programov področnih konferenc in komisij za obdobje oktober 77-februar 78.

— Mladi OO ZSMS Štepanjsko naselje so na sestanku 15. septembra kritično ocenili svoje delo. Sprejeli so program za čimvečjo vključitev mladih v mladinsko organizacijo.

— Sekretariat OK ZSMS je na sestanku 17. septembra usklajeval programe dela področnih konferenc in komisij. Dogovorili smo se za sklic vseh komisij in konferenc.

— 23. septembra se je sestala OO ZSMS Indos. Obravnavali so predlog družbenega dogovora o štipendiranju, poslovanje Indosa v I. polletju, ter plan proizvodnje za drugo polletje. Na sestanku so sprejeli kadrovske zamenjave v sekretariatu OO ter sprejeli v svoje vrste sedem mladih.

— 28. septembra je bila seja komisije za kulturo pri predsedstvu OK ZSMS. Na seji so obravnavali program dela do februarja 78 ter izvolili ožji sestav komisije.

— V mesecu oktobru se sestajajo vse komisije ter predsedstvo področnih konferenc, tako da bomo konec oktobra imeli sejo občinske konference ZSMS.

— Od 14. do 18. novembra bo mladinska politična šola. Komisija za idejnopolitično delo je pripravila osnutek tem.

— V novembru bomo predvidoma obiskali Železno Kaplo in koroškimi Slovencem nudili kratek kulturni program.

V oktobru in novembru bomo obiskali vse OO ZSMS in se pogovorili o nadaljnjem delu ter o sprotni problematiki.



Spomin z delovne akcije na Urhu

IZ OO ZSMS ZALOG

V zadnjem letu, odkar je predsednica OO ZSMS Zalog Marjanca Agrež, se je delo zaloških mladincev zelo razraslo. Čutiti je, da je OO močna in da se aktivno vključuje v krajevno samoupravo.

V OO je vključenih 151 mladincev, ki so si svoje delo dobro organizirali, tako da ob delu ostane malo časa tudi za zabavo in sprostitve.

Dne 16. septembra so organizirali letno konferenco, na kateri so spregovorili o svojem preteklem delu, ga kritično ocenili in si zadali nove naloge.

Pohvalno so ocenili delo komisije za kulturo, ki je pripravila proslavo ob 29. novembru, 8. februarju in 8. marcu. V okviru te komisije je začel delovati tudi novinarski krožek, ki je s pomočjo informativne komisije izdal tri številke glasila OO ZSMS Zalog Naše poti. To glasilo je odsev dela mladincev in je zanj med mladinci veliko zanimanje.

Komisija za idejnopolitično delo je organizirala debatne večere na teme Koroški Slovenci, Zakon o združenem delu, Družbeni odgovor o AST, Mladi in religija, Gospod — tovariš.

Komisija za dejavnosti v prostem času in klubsko dejavnost je organizirala in nadzirala delo v mladinski sobi — s pomočjo dnevnika dežurstva in urnika delovanja posamezne komisije. Mladinsko sobo so mladinci

opremili z novimi mizami in stoli, pa tudi za čistočo skrbijo sami.

V komisijo za šport je vključenih veliko mladincev, ki so sodelovali na različnih športnih tekmovanjih v okviru občine.

Poleg tega smo v preteklem letu mladinci ustanovili MPPC Adolfa Jakhla, se udeležili mladinskih delovnih akcij, obiskovali politično šolo in seminarje...

Na letni konferenci pa so tudi kritično ocenili nekatere stvari npr. neodgovornost, nekaterih mladincev, ki se ne zavedajo dolžnosti in nalog mladincev v socialistični družbi. Ti mladinci so krivi, da kdaj pade kaka pripomba na celotno OO ZSMS. Tudi proti tem težavam so začeli ukrepati — možna je tudi izključitev iz ZSMS.

Na letni konferenci so sprejeli svoj delovni program. Delo bo organizirano v komisijah za kulturo, IPD, informacije, šport, klubsko in dejavnost v prostem času, SLO in DS, kadrovske komisiji in v novinarskem ter marksističnem krožku.

Nameravajo pa ustanoviti tudi aktiv mladih komunistov, saj je sedem mladincev že bilo sprejetih v vrste ZK.

Program je obsežen in mladinci se zavedajo, da bo treba za njegovo izvedbo trdo delati in k delu pritegniti še druge, mlade in sveže sile iz pionirskih vrst, da bo OO ZSMS Zalog obdržala sloves, ki ga ima: ena najbolj delovnih OO ZSMS v občini Moste-Polje. M.M.

IZ TOVARNIŠKIH GLASIL

SAVA, glasilo delavcev delovne organizacije industrije gumijevih, usnjenih in kemičnih izdelkov Sava Kranj, objavlja tudi prispevke iz skupnosti TOZD TOTRA. V 17. številki je poleg vesti o izobraževanju tudi članek, ki ga zaradi pomembnosti povzemamo.

TOTRIN PRISPEVEK K VARSTVU OKOLJA

V novem obratu TOZD Pozamenterjski izdelki je pričela delati nova barvarna, katere odpadne vode so umazane z ostanki barvil, luga in raznih drugih dodatkov, potrebnih pri tehnološkem procesu barvanja. Zato je bila tudi pri nas projektirana in postavljena čistilna naprava, ki bo nevtralizirala alkalne odpadne vode in delno čistila vodo ostankov barvil s postopkom obarjanja oz. flokulacije.

Ta čistilna naprava stoji na bregu Ljubljaniče, njene vode pa se stekajo v glavni kanalizacijski kolektor — ta poteka iz Štepanjskega naselja ob južnem delu Totre — in se zlivajo v Ljubljaničo pri fužinskem mostu. Ko bo zgrajena še mestna čistilna naprava na koncu kolektorja pri Zalogu pa se bodo v njej zbirale industrijske in komunalne odplake ter jih bodo še biološko obdelali, bo čistilni sistem resnično deloval.

Čistilna naprava ima tri bazene: v prvem se zbirajo odpadne vode in se izenačijo oz. pomeša-

jo. Iz tega bazena se pretakajo v drugega, kjer poteka reakcija nevtralizacije in obarjanja. V tem bazenu sta mešalo za mešanje vode med reakcijo in sonda, ki meri stopnjo alkalnosti vode; ta tudi avtomatsko uravnava dodajanje kemikalij. Iz tega bazena odteka voda v tretjega, ki je po prostornini največji. V tem se useda na dno blato, ki nastane po reakciji, očiščena in nevtralizirana voda pa odteka v kanalizacijo. V tem odtoku je nameščena še ena sonda za merjenje alkalnosti (pH), ki kontrolira pH odteka vode če je ta v mejah predpisov, meritve pa so zabeležene na traku, ki je v komandni omari v notranjosti zgradbe.

Blato z dna tega bazena, bodo po potrebi enkrat ali večkrat letno izčrpali in ga odpeljali na za to določeno mesto.

Ko bodo poleg čistilne naprave delovale tudi vse druge naprave v celotnem sistemu, bo voda Ljubljaniče spet taka, kot je bila nekoč.

EVGENIJA EČIMOVIČ